



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 марта 2012 года, № 58 (5448)

Суббота

## Благие устремления, светлые надежды

В эти весенние мартовские дни волшебный дух Навруза ощущается во всей стране. В городах и отдаленных кишлаках проходят народные гуляния, различные смотры, конкурсы и спортивные турины, благотворительные акции. Как сообщают наши корреспонденты из регионов республики, в каждой махалле, в каждом доме узбекистанцы встречают этот древний и вечно юный праздник с огромным воодушевлением, чистыми и светлыми помыслами, с уверенностью в великом будущем нашего государства.

### ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ

Повсюду парки и скверы, стадионы превратились сегодня в сценические площадки под открытым небом, на которых радуют жителей своим талантом мастера искусства Узбекистана и творческие самодеятельные коллективы, демонстрируют свое мастерство юные спортсмены, развернули широкую экспозицию народных умельцев, приумножа-



ющие многогранное наследие наших великих предков. Звуки караина и сурнаев звучат всех на весенародный сайт.

К примеру, в Навойской области тысячи жителей с радостным настроением и улыбками на лицах вышли на украшенные разноцветными флагами и панно улицы городов и кишлаков, чтобы встретить самый любимый

праздник, главные торжества которого прошли в амфитеатре областного центра. Здесь на красочно украшенной сцене выступили лучшие творческие коллективы региона, известные эстрадные артисты. Зажигательный ритм движений танцевальных коллективов, словно в калейдоскопе, сменялся многоголосовой гаммой мастеров вокала. Зрители тепло принимали совсем юных исполнителей Мехроха Музоф-

фарова и Бахтиёра Хамроева, фольклорные коллективы города Навои и Хатирчинского района, выступление которых символизировало многовековую историю и вечную молодость Навруза.

В своих лучших песнях музыкальные исполнители рассказывали о чувствах, о весне, природе, любви к Родине, а зрители поддерживали их дружными аплодисментами и танцами.

Благородный и созидательный

дух Навруза служит укреплению мира и согласия в Узбекистане. Мотивы песен народов, проживающих на гостеприимной земле, в вокальном исполнении Ойбека Сафарова, Турсуной Рузметовой и танцевальной композиции ансамбля «Счастливое детство» ДК «Фарҳад» органично вписались в сценарий замысел организаторов праздничной программы.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПУЛЬС СТРАНЫ



Оперативно • Достоверно • Объективно

### И будет краше город

**В Наманганской области утверждена областная программа расширения зоны озеленения улиц, общественных и административных зданий, промышленных предприятий, дорожной инфраструктуры.**

Весной и осенью нынешнего года планируется высадить свыше 8,5 миллиона саженцев и черенков фруктовых и декоративных деревьев, таких, как быстрорастущий тополь, японская сафора, каштан, греческий орех, тюльпановое дерево и другие.

Кроме того, управлению лесного хозяйства Наманганской области поручено выделить четыре миллиона черенков деревьев для бесплатной раздачи в махаллях малообеспеченным семьям.

Путят ХАМДАМ, наш соб. корр.

### Покупателям — качественный текстиль

**В обществе с ограниченной ответственностью «Озур текс», расположенным в Чирчике, наложен выпуск качественной текстильной продукции.**

Этому способствовало установленное современное оборудование стоимостью в 313,3 тысячи долларов. В прошлом году предприятием, где трудятся 35 человек, произведено более 260 тысяч моделей одежды. Своим качеством и стильным фасоном она привлекла внимание многих. В ближайшее время коллектив намерен заключить договоры на поставку продукции на экспорт.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

### Фрукты и ягоды из теплицы

**Три года назад в фермерском хозяйстве «Пахловон Нарзикуль Турсун» Каракульского района Бухарской области была создана теплица.**

Банковский кредит в размере 190 миллионов сумов позволил обеспечить теплицу эффективной системой обогрева, технологией капельного орошения для экологии поливной воды и интенсивного развития ростков. Работу получили 25 местных жителей.

Сегодня тепличный комплекс, действующий на территории схода граждан «Зарафшан», поставляет на рынок до 500 тонн свежих огурцов и помидоров.

Асатило КУДРАТОВ, наш соб. корр.

## Смысл жизни – добрые дела

**С большим воодушевлением наш народ встретил один из самых любимых праздников — Навруз, имеющий глубокую философию и ответ на главный вопрос, в чем же смысл нашей жизни.**

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Как подчеркнул в своем приветственном слове на торжествах, посвященных празднику Навруз, Президент страны Ислам Каримов, дух и философия этого праздника всегда способствовали тому, чтобы люди жили в гармонии с родной землей и природой, пробуждали в сердце каждого человека, независимо от его национальности и вероисповедания, стремление к созиданию и благоденствию, укреплению согласия и единства в обществе.

Издревле этот весенний праздник отождествлялся с образом землемельца, а день весеннего равноденствия знаменовал начало полевых работ. Поэтому в выступлении главы государства на торжествах, посвященных Наврузу, содержится немало теплых слов в адрес тружеников села, которые обеспечивают всех нас каче-

ственной сельхозпродукцией и главным продуктом — хлебом.

За годы нового социально-экономического развития наша страна заняла достойное место в мировом обществе, достигла больших успехов в экономике, социальной и других сферах, что позволяет с уверенностью смотреть в завтрашний день, в будущее своих детей и внуков.

Огромное внимание и всесторонняя поддержка фермеров со стороны государства придали мощный импульс развитию села, позволили вывести аграрный сектор экономики на качественно новый уровень развития, ежегодно добиваться высоких урожаев зерна, хлопка и других культур, несмотря на капризы погоды.

В нашем фермерском хозяйстве на 47 гектарах мы выращиваем семенное

зерно. В минувшем сезоне получили с каждого гектара по 64 центнера урожая и намерены поднять эту планку еще выше. Для достижения намеченных целей уже провели комплекс агротехнических мероприятий, и теперь у каждого мысли об одном — щедром урожае.

В народе говорят: от того, как встретишь Навруз, таким и будет сельскохозяйственный сезон. В этом плане хочется сказать, что обилие осадков в нынешнем году, дружные всходы озимых, а также настрой всех членов коллектива в конечном результате непременно будут способствовать исполнению желаний земледельцев, укреплению зерновой независимости нашей Родины.

В добрых делах, светлых помыслах, устремлениях и заключается простая мудрая философия Навруза, являющаяся выражением благородных черт, присущих нашему народу.

Тулкин НОРМУРАДОВ, руководитель фермерского хозяйства «Улаки ходжи Жалил угули» Яккабагского района.

Узбекистан, выборного законодательства, а также общепринятых принципов и норм международного права при подготовке и проведении очередных выборов Олий Мажлиса, Президента Республики Узбекистан, представительных органов государственной власти на местах.

Подчеркнуто, что его принятие будет способствовать обеспечению и укреплению гарантей стабильности, устойчивости системы государственной власти и управления в ходе подготовки и проведения выборов, придадут мощный толчок дальнейшей модернизации государственно-правовой и политической системы, углублению демократических реформ, формированию гражданского общества в стране.

(Окончание на 2-й стр.)

## Стимул для инициативных и предпримчивых

**В Джизаке состоялся областной этап смотра-конкурса «Ташаббус-2012».**

Организованный по инициативе Президента страны, он ежегодно называет имена лучших предпринимателей, фермеров и ремесленников, способствует дальнейшему развитию предпринимательского движения в городах и районах, раскрытию способностей людей.

### «ТАШАББУС-2012»

Участники мероприятия представили широкий ассортимент продуктов питания, множество видов потребительских товаров, изделия мастеров золотошвейного искусства и художественной вышивки, продукции производственного назначения и современных строительных отделочных материалов.

Благодаря государственной поддержке

бывающего предприятия «Жиззах-Кухинур».

— В настоящее время мы не только занимаемся переработкой коконов, но и производим атлас и адрас, — говорит его руководитель Холисхон Бобоева. — 70 процентов выпускаемой ткани экспортится в зарубежные страны. При фабрике также открыт швейный цех, где изготавливаем одежду и подушки, свадебные наряды, а также шелковые элитные портьеры, покры-

вала. С выходом на проектную мощность мы сможем ежегодно перерабатывать до 300 тонн коконов и производить свыше 70 тонн шелковой нити. Расширение сферы деятельности позволит создать и новые рабочие места.

Из года в год крепнет материально-техническая база фермерских хозяйств. Благодаря применению новейших методов агротехники, комплексному подходу к возделыванию и переработке сельскохозяйственной продукции многие из них добиваются больших успехов.

(Окончание на 2-й стр.)

## СОТРУДНИЧЕСТВО

**В лондонском клубе «The Travellers Club» посольство нашей страны совместно с Британо-узбекским обществом (БУО) провело торжественный прием, посвященный 20-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Великобританией.**

## Стабильность и долгосрочное партнерство

В нем приняли участие представители британского парламента, МИД, Минобороны, академических и бизнес-структур.

Выступившие на мероприятии отметили достижения Республики Узбекистан за годы независимости, дали высокую оценку нынешнему состоянию узбекско-британских отношений.

Подчеркивалась приверженность узбекской стороны дальнейшему развитию двусторонних отношений с учетом взаимных интересов, взаимоуважения, равноправия и открытости. Гости были единны во мнении о том, что Узбекистан своей древней историей, богатой культурой и традициями, внес огромный вклад в развитие мировой цивилизации.

Отмечено значение

(Окончание на 2-й стр.)

## Информационное сообщение

### о восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

23 марта 2012 года в городе Ташкенте открылось восьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой информации.

Заседание ведет Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров. Сенаторы рассмотрели и одобрили Конституционный Закон Республики Узбекистан «Об очередных выборах в представительные органы государственной власти и управления в ходе подготовки и проведения выборов, придадут мощный толчок дальнейшей модернизации государственно-правовой и политической системы, углублению демократических реформ, формированию гражданского общества в стране.

Сенаторы рассмотрели и одобрили Конституционный Закон Республики Узбекистан «Об очередных выборах в представительные органы государственной власти и управления в ходе подготовки и проведения выборов, придадут мощный толчок дальнейшей модернизации государственно-правовой и политической системы, углублению демократических реформ, формированию гражданского общества в стране.

(Окончание на 2-й стр.)

## Информационное сообщение

о восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сенаторы рассмотрели и одобрили также законы, подготовленные в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, изложенной в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года.

В их числе Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», подготовленный в целях создания максимально благоприятных условий для дальнейшего развития предпринимательской деятельности, предоставления субъектам предпринимательства необходимых льгот и гарантий, в том числе путем их государственной поддержки. В частности, отмечалось, что одним из основных нововведений закона является установление принципа приоритета прав субъекта предпринимательства, в соответствии с которым все неустранимые противоречия и неясности законодательства, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, толкуются в пользу субъекта предпринимательской деятельности.

Затем сенаторы рассмотрели разработанный в соответствии с концепцией Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве». Отметив особую важность принятия этого закона в Год семьи, сенаторы подчеркнули, что его положения создают нормативно-правовую базу развития семейного предпринимательства как важнейшей формы малого бизнеса и частного предпринимательства, укрепляют правовые гарантии для семейных предприятий, обеспечивают необходимые правовые условия для широкого развития семейного бизнеса в различных сферах экономики и открытия новых рабочих мест в стране.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», подготовленный в исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 5 июля 2011 года

Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей». Отмечалось, что закон направлен на дальнейшее совершенствование законодательства о страховой деятельности, в том числе системы регулирования и осуществления деятельности профессиональных участников страхового рынка, с учетом мировой практики страхования.

Сенаторами одобрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений в статью 477 Гражданского кодекса Республики Узбекистан», а также Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об обмене кредитной информацией», направленный на приведение положений некоторых законодательных актов в соответствие с Законом Республики Узбекистан «Об обмене кредитной информацией».

Далее сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», направленный на дальнейшее совершенствование уголовного и административного законодательства, посредством усиления ответственности за преступления и правонарушения против нравственности, предупреждение действий, пропагандирующих культу насилия, жестокости и порнографию.

После всестороннего обсуждения сенаторы одобрили Закон Республики Узбекистан «О присоединении Республики Узбекистан к Рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака (Женева, 21 мая 2003 года)».

Рассмотрен и одобрен Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», подготовленный в исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 5 июля 2011 года



«О мерах по реализации положений Конвенции, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов (Гага, 5 октября 1961 года)».

Сенаторы отметили, что с принятием указанного закона значительно упрощается порядок удостоверения подлинности иностранных официальных документов. Процес-

тность ряда учреждений, мини-

стерств и ведомств в 2011 году.

Так, сенаторы заслушали и утвердили отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) в 2011 году.

Отмечалось, что Уполномоченный по правам человека во взаимодействии с комитетами па-

Счетной палаты Республики Узбекистан за 2011 год. Как отмечалось на заседании, в отчетном году деятельность Счетной палаты осуществлялась на основе важнейших приоритетов, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров 21 января 2011 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год.

В соответствии с Законом «О бюджетной системе» проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в истекшем году, экспертиза основных направлений налоговой и бюджетной политики и проекта Государственного бюджета на 2012 год. Счетной палатой был организован контроль за формированием и исполнением Государственного бюджета, проверены законность, целевая направленность и эффективность использования бюджетных средств.

В отчетном году Счетной палатой Республики Узбекистан проведены контрольные мероприятия на 116 объектах по 42 основным направлениям. Результаты проверок всесторонне обсуждались на совместных заседаниях с представителями проверенных министерств и ведомств.

По рекомендациям Сената Олий Мажлиса в течение отчетного периода проведены проверки целевого использования средств, выделенных на строительство, реконструкцию, текущий ремонт и оснащение профессиональных колледжей, улучшение мелиоративного состояния земель, а также на развитие сферы услуг и сервиса, производство экспортно-ориентированных и импортозамещающих товаров, создание новых рабочих мест в рамках Программы локализации производства.

По обсужденному вопросу сенаторы высказали свои предложения и рекомендации, направленные на усиление и повышение эффективности контрольных мероприятий Счетной палаты, принятие необходимых мер по сокращению финансовых правонарушений и их предотвращению в будущем.

На этом первый день работы восьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Пресс-служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В частности, в своем послании Р. Джой выразил, что Узбекистан, имеющий многовековую историю, в то же время является молодой страной, сумевшей самоутвердиться в качестве независимого государства в 2010 году и вождем на 2011 год.

В соответствии с Законом «О бюджетной системе» проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в истекшем году, экспертиза основных направлений налоговой и бюджетной политики и проекта Государственного бюджета на 2012 год. Счетной палатой был организован контроль за формирование и исполнением Государственного бюджета, проверены законность, целевая направленность и эффективность использования бюджетных средств.

В отчетном году Счетной палатой Республики Узбекистан проведены контрольные мероприятия на 116 объектах по 42 основным направлениям. Результаты проверок всесторонне обсуждались на совместных заседаниях с представителями проверенных министерств и ведомств.

По словам Б. Хэй, у нее остались самые теплые воспоминания об Узбекистане. Она рада, что смогла внести вклад в развитие двусторонних отношений. «Я надеюсь, что отношения между двумя странами будут развиваться и когда-нибудь смогу приехать в Узбекистан, чтобы выпить чаю с моими друзьями в тени прекрасных чинар».

Д. Моран, похвала узбекскому народу успехов и процветания в будущем, заверил, что всегда будет помнить великолукшное узбекское гостеприимство во время его путешествий по стране.

В своем выступлении **депутат парламента Британии от правящей консервативной партии, член Совета директоров компании «Тетис Петро-леум» Питер Лилли** обратил внимание присутствующих на значительное расширение в последнее время круга людей и организаций в Британии, заинтересованных в сотрудничестве с Узбекистаном. Он отметил, что являясь президентом общества, и вперед будет прилагать усилия для развития и укрепления дружественных отношений между нашими странами.

С его слов, британская сторона благодарна Узбекистану за его экономическую поддержку Афганистана, в частности, строительство железных дорог и поставки электроэнергии.

В этом контексте П. Лилли выделил роль Узбекистана как страны, имеющей решающее значение в регионе. Депутат указал на такие преимущества республики, как самое многочисленное насе-

ление, наиболее развитая экономика, образованная и опытная рабочая сила.

Было особо подчеркнуто, что «Узбекистан является политически стабильным партнером».

Парламентарий поделился своим видением исторических факторов, оказавших влияние на уровень экономических связей между Узбекистаном и Евросоюзом в целом, и Великобританией в частности.

В этой связи он высказался за повышение информированности о возможностях для взаимовыгодного сотрудничества, имеющихся в двух странах, упрощение доступа на рынок ЕС для товаров из стран Центральной Азии, а также за поощрение прямых инвестиций из Великобритании в Узбекистан.

**Президент БУО член Палаты лордов Фред Понсонби** поздравил всех собравшихся с годовщиной дипломатических и под-

черкнул текущую положительную динамику развития двустороннего сотрудничества во всех областях.

Он отметил, что являясь президентом общества, и вперед будет прилагать усилия для развития и укрепления дружественных отношений между нашими странами.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Ежегодно почти 60 процентов расходов Госбюджета направляется на финансирование социальной сферы, — говорит заместитель председателя комитета С. Отамуратов. — Это значит, что выделенные огромные средства идут на расширение возможностей по увеличению реальных доходов семей наших соотечественников и повышению благосостояния. Забота го-

## Основы прочности и благополучия семьи

сударства о семье подтверждается и тем, что для реализации мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год семьи», назначено направить около 1,5 триллиона сумов и 114 миллионов долларов.

На семинаре были заслушаны выступления представителей Министерства финансов, Государственного налогового комитета и Торгово-промышленной палаты. На основе конкретных цифр было рассказано о намечаемых мерах по реализации задач, определенных в Государственной программе «Год семьи». Отмечалось, что в целях поддержки субъектов семейного предпринимательства, обеспечения их финансовой стабильности принят ряд постановлений, в которых наряду с созданием благоприятных условий для ведения свободной предпринимательской деятельности предусмотрено также предоставление налоговых льгот и преференций с целью снижения для них налоговой нагрузки.

В результате проводимых реформ динамика неизменно развивается малый и частный бизнес, также являющийся основой прочности и благополучия семьи. Сегодня доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП достигла 54 процентов. Большую роль в этом играют предоставленные льготы. К их числу можно отнести, например, льготы по налогам на доходы предпринимателей-ремесленников, молодых семей и граждан, строящих дома в сельской местности по типовым проектам. И особенно выступающие отметили, что снижение в текущем году низких шкал подоходного налога с 10 до 9 процентов служит важным фактором увеличения доходов населения.

Наряду с этим депутатами были высказаны мнения о необходимости эффективного использования предоставленных льгот и возможностей, целевого и рационального расходования выделяемых бюджетных средств, обеспечения активного участия хокимиятов, депутатов местных Кенгашей в осуществлении предусмотренных в Государственной программе мероприятий.

**Машкура ЗАХИДОВА.**

## Стимул для инициативных и предпримчивых

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Славятся своим искусством джизакские ремесленники, из поколения в поколение передающие секреты своего мастерства. В регионе нынче сотни мастеров, специализирующихся по разным направлениям народно-прикладного искусства. Десятки из них приняли участие со своей продукцией в «Ташабусе».

Областной этап смотра-конкурса стал настоящим смотром достижений представителей деловых кругов, в нем приняли участие 60 предпринимателей, фермеров и ремесленников, победи-

тели Джизакского городского и районных этапов. Детально ознакомившись с достижениями и перспективами всех участников, компетентное жюри определило победителей по каждому направлению.

Так, лучшим предпринимателем признана руководитель частного предприятия «Жиззах Кунхур» города Джизака Холисхон Бобоева, вносящая огромный вклад в повышение экспортного потенциала области. Самым лучшим фермером назван руководитель фермерского хозяйства «Чакмок» Джизакского района Зафар Хакимов, а лучшим ремесленником — мастер по керамике из

областного центра Файзулла Джурабеков. В номинации «Самый лучший инновационный проект» победителем стал руководитель частного предприятия «Иморат Ада» областного центра Камилджон Тураев, в номинации «Самый молодой предприниматель» — Дильноза Турапова из Джизакского района.

Победителям вручены ценные подарки областного хокимията.

Теперь им предстоит защищать честь региона в заключительном республиканском этапе смотра-конкурса.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.**

Фото Б. КУДРАТОВА.



## Благие устремления, светлые надежды

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Навруз продолжил шествие по городам и районам области. Праздничные концерты со множеством сюрпризов, колоритные выступления фольклорно-этнографических ансамблей продемонстрировали богатство и разнообразие традиционного искусства проживающих здесь народов. Так же прошли народные гуляния, игры, спортивные состязания. Работали торговые палатки, где предлагались праздничные весенние блюда, сладости, сувениры, изделия прикладного искусства.

В дни празднования доброй традицией стали не только массовые гуляния, но и ввод в эксплуатацию новых объектов. Так, на улице Узбекистанская в городе Андижане в Навруз распахнул свои двери современный магазин хозяйственных товаров

«Осий», построенный на средства местного предпринимателя Хафизулло Рафиков.

— Благодаря широкой поддержке субъектов предпринимательской деятельности, оказываемой государством, мы несколько лет назад первыми в Ферганской долине наладили выпуск металлической продукции и профнастила, — говорит предприниматель. — Масштабное строительство, развернувшееся в городах и областях Республики, породило стабильный спрос на нашу продукцию. Есть спрос — значит, есть и прибыль. На семейном совете решили не складывать деньги в кубышку, а вложить в строительство трехэтажного здания. И вот результат — новый магазин со складскими помещениями. На третьем этаже открыли учебный центр, где планируем обучать девушек швей-

ному делу, секретарем кондитерского и кулинарного мастерства. Пока в магазине трудятся четыре человека, а в учебном центре работа найдется еще для десяти жителей города.

Навруз — один из древнейших праздников, который отмечается нашим народом на протяжении ряда тысячелетий, в нем отражаются история, народные традиции, обычай и обряды, переходящие от поколения к поколению. За годы независимости он обрел новый смысл и содержание, превратившись в один из самых любимых праздников мира, добра и милосердия. Нынешний Навруз жители Джизакской области, как и других регионов страны, встречают большими трудовыми достижениями. Так, в 2011 году производство внутреннего валового продукта возросло в регионе на 10 процентов, увеличи-

лись объемы экспорта, расширился ассортимент импорт

24 марта 2012 года

## НАСЛЕДИЕ

Исполнилось 618 лет со дня рождения великого ученого Мирзо Улугбека. Существует много монографий и исследовательских статей, описывающих его как ученого, внесшего большой вклад в развитие астрономии.

## Покоривший звезды

Мирзо Улугбек оставил неизгладимый след в истории. Его, как и Амира Темура,читывают и на Востоке, и на Западе. Он является гордостью узбекского народа.

В Государственном музее истории Темуридов есть экспозиция, посвященная Мирзо Улугбеку. Вызывает восхищение посетителей и специалистов великолепный труд «Гургани» — таблицы Улугбека», различный инструментарий, сектант для измерения координат небесных светил.

«Зидж Улугбека» — научное наследие выдающегося астронома, его широко известный труд. В средние века эта работа считалась полной и завершенной в научно-прикладном смысле, привлекала внимание зарубежных ученых далеко за пределами державы Темуридов. В книге и звездных таблицах показаны координаты 1 018 звезд, что является большим достижением того времени. Определенная с помощью наблюдений невооруженным глазом и сложных вычислений продолжительность года по Улугбеку равнялась 365 дням 6 часам 10 минутам и 8 секундам. От современных значений срок отличается всего лишь на 58,4 секунды!

Перед исследователем не стояла задача теоретических исследований, и он их не описывал. Большой вклад в развитие цивилизации Мирзо Улугбек внес именно созданием практического астрономического труда, имеющего важное практическое значение. Комментарии к работе давал ученый Али Кушчи. Многочисленные ученики и соратники, ученые, которые после смерти Улугбека покинули Самарканд, несли по миру учение великого мастера. В тех странах, где они обосновались, была продолжена работа по практи-

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 3 марта по 9 марта 2012 года  
(Окончание.  
Начало в № 54.)

4. Постановление Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерства финансов, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства экономики, Академии наук Республики Узбекистан от 3 февраля 2012 года № 1, 15, 42, 1, 3/2 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке формирования и реализации научно-технических программ фундаментальных и прикладных исследований».

Зарегистрировано 06.03.2012 г., регистрационный № 1705-2 (вступает в силу с 16.03.2012 г.)

5. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 24 февраля 2012 года № 22, 2012-13 «Об установлении минимальных размеров разовых сборов, арендной платы и стоимости оказываемых услуг, взимаемых администрациями районов и торговых комплексов».

Зарегистрировано 06.03.2012 г., регистрационный № 2336 (вступает в силу с 16.03.2012 г.)

6. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 8 февраля 2012 года № 17, 2012-4 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке исчисления и уплаты единого налогового платежа предприятиями розничной торговли, микрофинансами и малыми предприятиями сферы услуг с учетом введения минимального размера единого налогового платежа».

Зарегистрировано 09.03.2012 г., регистрационный № 2134-2 (вступает в силу с 19.03.2012 г.)

## НАСЛЕДИЕ

## Интересно — об истории края

Гулойим Бекмуродова, несмотря на молодость, считается одним из лучших знатоков истории древней Сурхандарьи. Около десяти лет она работает гидом-экскурсоводом в Термезском археологическом музее.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Еще обучаясь на историческом факультете местного университета, девушка в свободное от учебы время спешила в музей, экспонаты которого поведали ей об уникальной истории родного края. Она убедилась, насколько глубоки корни нашего народа, как прекрасно и многогранно культурное наследие, оставленное нам предками. Окончив вуз, девушка без колебаний продолжила свою работу в музее, благо, администрация учреждения, как и семья, одобрила ее выбор.

Сегодня она — заботливая «хозяйка» музеиных залов, оснащенных электроникой и световым оборудованием, предназначенный для демонстрации и хранения экспонатов. Старинные ювелирные украшения, древние рукописи, редкие книги, скульптуры, посуда и другие сокровища старины,

которыми полны залы и хранилище музея, очень значимы для Гулойим. Ведь это свидетельства уникальности и богатства материальной и духовной культуры народа, наследия ее родной земли издревле. Девушка может рассказывать о каждом экспонате часами, перечисляя свой рассказ удивительными фактами из истории края.

Но цель гида-экскурсона не сколько иная — за короткое время надо рассказать посетителям как можно больше об истории Сурхандарьи. Это кажется труднодостижимым, ведь в музее хранится свыше 70 тысяч уникальных исторических реликций, в которых отражены все этапы развития человечества. С задачей рассказать все емко и интересно, а главное — лаконично Гулойим справляется отлично. Об этом свидетельствует и тот факт, что на республиканском смотре-конкурсе, состоявшемся в 2005 году, где состязались представители 26 музеев страны, она завоевала гран-при и была удостоена номинации «Лучший экскурсовод».

Однако у одного из экспонатов девушка останавливается чуть дольше, рассказал ее становится еще вдохновение, а голос — звонче. Это настенные изображения, найденные в крепости Товка Шерабадского района, — уникальные образцы изобразительного искусства VI—VII веков. Этот памятник старины именуется «Принцесса Тохаристана», так как здесь изображена круглоголовая женщина в прекрасном наряде и украшениях, характерных для древнего Тохаристана, как когда-то называлась территория Сурхандарьи. В редкие минуты, когда в музее не

бывает посетителей, Гулойим подходит к экспозиции, долго всматривается в изображение. И кто знает, о чем она думает в этот момент? Может, ищет в ветхом портрете черты своих современников или представляет, какими тогда женщины, с чем мечтали? Заметив это ее интерес, в музее не

посетителей, хорошо разбирающихся, по их мнению, в истории человеческой цивилизации, начинает спорить с Гулойим. В таких случаях девушка старается быть сдержанной и объективной, она приводит убедительные факты, иллюстрируя свой рассказ фотографиями с раскопок, альбомами, дополняя его цитатами из научных трудов ученых с мировым именем. И доказывает свою правоту.

Самыми частыми гостями музея являются студенческая и учащаяся молодежь региона, для которой сотрудниками регулярно организуются экскурсии, выставки, тематические вечера, встречи с учеными, деятелями культуры, искусств. Нередко у входа в музей их встречают Гулойим Бекмуродова — обаятельная девушка с добрым лицом и милой улыбкой. Верная хранительница истории родного края, она искренне радуется посетителям, ее любовь к истории предков, преданность своей профессии заставляют возвращаться сюда вновь и вновь...

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.  
Фото автора.



## Умелцем стать поможет мастер

В Бухаре прошел двухдневный научно-практический семинар «Устош шогирд анванаси — улуг кадрият», организованный центральным советом профсоюза работников образования, науки и культуры Республики Узбекистан совместно с отраслевым областным отделением профсоюзов, хокимиятами Бухарской области и Бухарским инженерно-техническим институтом высоких технологий.

## МЕРОПРИЯТИЯ

В первый день семинара наставники совместно с учениками организовали выставку изделий. На ней представили свои работы и учащиеся профессиональных колледжей областного центра, студенты вышеназванного вуза. Затем перед собравшимися с музыкальными номерами выступили учащиеся Бухарского колледжа искусств. Участники также обменялись опытом в

деле обучения ремеслам подрастающего поколения.

Во второй день работы научно-практического семинара был заслушан ряд докладов по вопросам дальнейшего развития традиции «устоз — шогирд». Данное мероприятие не случайно было организовано именно в древней Бухаре, поскольку в регионе силы традиции по обучению молодежи ремеслам и народно-приклад-

ному искусству, накоплен большой опыт по трудуоустройству юношей и девушек.

Как отмечалось в ходе проведения мероприятия, в текущем году в Бухарской области учебу в профессиональных колледжах окончат более 26 тысяч человек, многие из которых уже заключили трехсторонние договоры с организациями и предприятиями области.

По итогам научно-практического семинара высказаны замечания и предложения по улучшению работы в части трудуоустройства выпускников профессиональных колледжей и предложено сделать мероприятие традиционным.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Личные подсобные хозяйства — один из традиционных источников дохода значительной части сельского населения Хатыччинского района. Работа в собственных огородах, садах и теплицах является для многих семейным бизнесом. В последнее время при поддержке органов местного самоуправления получают все большее развитие и другие виды.

## Источник стабильного дохода

Это видно на примере махалли «Чечак ота», где 96 человек зарегистрированы как индивидуальные предприниматели. Часть из них занимается производством диетических яиц и мяса кур-бройлеров на построенных мини-птицефабриках. 27 человек открыли мини-цехи по выпуску прочных и недорогих стекловидных материалов — шлакоблоков, столярных изделий и металлических ворот, а также торговые точки по продаже стройматериалов. 12 занимаются изготовлением необходимого для работы в огороде и саду инвентаря. 22 открыли микропредприятия по оказанию востребованных земляками услуг, в том числе по ремонту телевизоров, холодильников и техобслуживанию автомобилей.

Ибодулла Ярматов построил в прошлом году птицеферму на 650 кур-несушек. Каждый день вместе с женой и дочерью собирают более 210 яиц, основную часть продают. Треть выручки расходуется на покупку корма для кур, остальное идет на нужды семьи. Другой птицевод, Мухаммат Эргашев, выращивает бройлерных цыплят, которые за три месяца достигают среднего веса свыше одного килограмма. За последние полгода его семья реализовала большой объем диетического мяса, а средства от реализации увеличили семейный бюджет.

Положительное впечатление оставляет знакомство с первым индивидуальным предпринимателем махалли Фазлидином Шириновым. Он унаследовал от своих деда и отца любовь к столярному делу и

пятнадцать лет назад открыл небольшую мастерскую по изготовлению оконных рам и дверных полотен. Со временем заказов стало так много, что пришлось расширять мастерскую, приобрести еще несколько деревообрабатывающих станков, пригласить восемь парней, имеющих способности к столярному ремеслу, зарегистрировать частное предприятие «Усто Фазлидин Ширинов». У Ф. Ширинова высшее образование, его успеху способствует знание основ рыночной экономики, законодательных и подзаконных актов в сфере частного предпринимательства, умение взаимодействовать с поставщиками дреесин и фурнитуры, а также стремление сделать свое маленьконое предприятие стабильным, в том числе за счет расширения номенклатуры выпускаемых изделий.

В прошлом году здесь начали выпуск оконных рам по технологии «АКФА», в настоящее время осваивают такую же технологию изготовления дверей.

— В рамках своих полномочий мы способствуем успешной деятельности индивидуального и частного семейного предпринимательства в махалли «Чечак ота».

У. Рахмонов. — Сегодня практически каждая трудолюбивая сельская семья, имеющая желание заниматься собственным делом, может беспрепятственно сделать это и получить банковский кредит на его расширение.

Георгий ТРОФИМОВ,  
Фарход МИРЗАЕВ.

**ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«МЕХРЛИ САВДО»**  
сообщает о проведении тендера по закупке во II квартале 2012 года  
масла животного, мяса — говядины  
мороженой I категории

Прием тендерных предложений и выдача тендерной документации осуществляется ежедневно с 9:00 до 17:00 по адресу:  
100000, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н,  
ул. Ниёзбек Йули, 7-й проезд, 27.  
Телефоны: 237-14-94, 237-45-15. Факс 237-14-92.  
Последний срок приема предложений — до 17:00  
29 марта 2012 года.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  
ПРИРОДНОГО ГАЗА  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!**

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗТРАНСГАЗ»**

сообщает, что в соответствии с прейскурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 15.03.2012 года № 19-03-22-05-РУ-9-2012, цена на газ, поставляемый оптовым потребителям Республики Узбекистан, с 1 апреля 2012 года устанавливается 116 100 сумов за 1000 куб. м с учетом НДС

## ПРИМЕЧАНИЕ:

- Отпуск природного газа производится без перерасчета на калорийность.
- Оптовая цена на природный газ для оптовых потребителей является единой, вне зависимости от его физико-химических показателей.
- Оптовая цена на природный газ для предприятий теплоснабжения устанавливается отдельно.
- С введением в действие настоящего реестра утрачивает силу реестр от 28 сентября 2011 года № 19-03-22-05-РУ-50-2011.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗТРАНСГАЗ»

сообщает, что в соответствии с прейскурантом цен, утвержденным Министерством финансов Республики Узбекистан 15.03.2012 г. № 19-03-22-05-РУ-10-2012, цена на газ, поставляемый предприятиям теплоснабжения Республики Узбекистан, с 1 апреля 2012 года устанавливается 107 700 сумов за 1000 куб. м с учетом НДС

## ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ТЕПЛОЭНЕРГИЮ НАСЕЛЕНИЮ И ОПТОВЫМ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, ДЛЯ КОТОРЫХ УСТАНАВЛИВАЕТСЯ ОТДЕЛЬНАЯ ЦЕНА НА ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

- ОАО «Коммуналък ысықлык орайи»
- ОАО «Таштеплоцентраль»
- АО «Бухорэнэргомарказ»
- АООТ «Ферганазнэрнегомарказ», включая его дочернее предприятие в городе Кувасе
- ПО «Таштеплоэнерго»
- ОАО «Куканэнегомарказ»
- Андиканское ОАО «Иссиклик манбаи»
- Бухарское ОПУ «Иссиклик манбаи»
- Джизакское ПУ «Иссиклик манбаи»
- Кашкадаргинское ОАО «Иссиклик манбаи»
- Наманганское ПУ «Иссиклик манбаи»
- Навоийское ООО «Иссиклик манбаи»
- Самаркандское ОАО «Иссиклик манбаи»
- Сурхандаргинское ПУ «Иссиклик манбаи»
- Сырдарьинское ОПУ «Иссиклик манбаи»

**Примечание:**  
отпуск природного газа производится без перерасчета на калорийность.  
С введением в действие настоящего реестра утрачивает силу реестр от 28 сентября 2011 года № 19-03-22-05-РУ-51-2011.

## В лидерах хозяева трассы

На мототреке в Навоийской области прошли первенство страны и второй этап чемпионата Узбекистана по мотокроссу, в которых приняли участие более 70 гонщиков из регионов республики, а также спортсмены из России и Казахстана.

### МОТОКРОСС



Несмотря на капризы погоды, двухдневный мототурнир собрал большое количество зрителей, а заезды практически во всех шести классах гончих мотоциклов проходили в довольно напряженной борьбе, что свидетельствует о росте популярности данного вида спорта.

Согласно расписанию, в первый день на старт выехали самые юные гонщики. Навоийцам Максиму Заднову и Владиславу Жилину, выступавшим на мотоциклах с рабочим

объемом двигателя 65 и 85 кубических сантиметров, удалось опередить опытных соперников и занять первое место в своем классе. Среди же юношей первым пересек финишную черту Шавкат Сулайманов из Ташкентской области, уверенно обогнавший гонщиков из Навои и Бухарской области, претендовавших на первое место в турнирной таблице.

Во второй день гонки в трех классах стартали мужчины, где самыми быстрыми оказались Алексей

Заднов и Иzzат Кобилов из Навои, а также россиянин Евгений Одинец, выступавший в самом мощном классе мотоциклов с рабочим объемом двигателя до 500 кубических сантиметров.

В командном зачете по сумме набранных очков абсолютными победителями и первенства Узбекистана, и второго этапа чемпионата республики по мотокроссу стали хозяева трассы — навоийские гонщики.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Уважаемые соотечественники!

## Банк «АСАКА» (ОАО)

поздравляет с праздником НАВРУЗ  
и предлагает новый  
срочный вклад в национальной валюте

### «НАВРУЗ-2012»

Срок хранения вклада — 2 года.  
Начисленные проценты выдаются каждые 6 (шесть) месяцев  
или при закрытии вклада по истечении срока (2 года).

БАНК «АСАКА» —  
ГАРАНТИЯ  
СОХРАНЕНИЯ  
И ПРИУМНОЖЕНИЯ  
ВАШЕГО  
КАПИТАЛА!



Услуги лицензированы

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ  
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

#### Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

**ДЕТСКИЙ СПОРТ**  
Чтобы юные создания раскрылись, повернули в себя, важно не сомневаться в их способностях, давать возможность исправлять ошибки и не забывать хвалить за каждую маленькую победу, считает тренер по художественной гимнастике Гульбахар Бабаджанова из Каракалпакстана.

## Каждый ребенок наделен талантом

Если у воспитанниц Бабаджановой что-то не получается, она не ставит им в пример более сильных, дабы не сделать их соперниками. Как считает тренер, отбить у ребенка желание приходить на занятия можно не только нелестным замечанием или насмешкой, но и постоянным сравниванием с другими, более успешными гимнастками. Кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике Гульбахар Бабаджанова, прошедшая

школу мастерства у известного в Каракалпакстане тренера Юлии Янер, по себе знает, как важно, чтобы наставник умел реагировать на каждый порыв души своего воспитанника.

Титулованным спортсменкам порой бывает ничуть не легче, чем пятилетним малышкам, только пришедшем в секцию. И тем и другим нужны внимание и поддержка, без чего ослабнет и воля к победе, и любовь к спорту в целом. Девочки, с кото-

рами работает Бабаджанова, знают: у их тренера нет любимиких, но есть те, кому она особенно гордится. Это призеры соревнований и первенств в масштабе страны Диляна Жолдаева, Гульмира Кабулова, Марта Янченко, Улсара Ембергенова, совмещающая тренировки с учебой в Нукусском профессиональном колледже культуры и искусства, находитесь попасть в сборную Узбекистана. Одна из сильнейших гимнасток Каракалпакстана уверена, что у воспитанниц Бабаджановой есть будущее —

олимпийского резерва и столичной детско-юношеской спортивной школе № 4, где преподает Бабаджанова, созданы все необходимые условия.

В ДЮСШ Гульбахар работает триждцать лет, а в колледж пришла восемь

наставник умеет настраивать на успех и точно знает, как воспитать чемпионов. Сама же Гульбахар признается, что видеть глаза девочек, делающих первые шаги в спорте, — самое большое счастье. Художественная гимнастика обретает в Каракалпакстане все большую популярность. Этот красивый и изящный вид спорта развивается не только в Нукусе, но и в отдаленных районах северного региона. Юные грации приходят в прекрасно оборудованные спортивные школы, побеждают на соревнованиях республиканского масштаба. Несколько девочек учатся в интернате при Нукусском колледже олимпийского резерва. Тренер Гульбахар Бабаджанова делает на них ставку. И взята высоту она им обязательно поможет.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

### Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

**РЕЕСТР  
Министерства финансов Республики Узбекистан  
от 15 марта 2012 года № 19-03-22-05-РУ-8-2012**

**Вводится в действие с 1 апреля 2012 года**

#### ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ

1. Тарифы настоящего прейскуранта распространяются на газ природный, отпускаемый населению на территории Республики Узбекистан.
2. Оплата за пользование природным газом населением при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора установлена помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона. При установлении Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента отопительного сезона менее или более пяти месяцев с потребителями производится соответствующий пересчет оплаты за пользование газом.
3. При наличии у потребителя (абонента) двух или более газовых плит или водонагревателей для горячего водоснабжения норма расхода газа на эти приборы увеличивается в два или более раза.
4. Оплата за использованный населением газ в домах (квартирах) с газовыми счетчиками производится по показаниям счетчиков и тарифа, помещенного в настоящем прейскуранте.
5. При определении размера платы за пользование природным газом учитываются все жильцы, включая временно проживающих.
6. Под отапливаемыми помещениями понимается весь полезный объем: жилых комнат, ванн, кухонь, коридоров, независимо от места расположения отопительного прибора (обогревательных поверхностей), и кроме этого объем других помещений (веранды, террасы, застекленные балконы и другие пристройки), имеющих отопительные приборы (обогревательные поверхности).
7. Тарифы раздела 2 прейскуранта разработаны с учетом норм расхода природного газа, отпускаемого населению, утвержденных постановлениями Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 марта 2002 года № 99 и от 2 октября 2003 года № 421. Норма отапливаемого помещения на одного человека установлена 43 куб. м. Количество газа, используемого на отопление нормативного объема помещения (43 м<sup>3</sup>/чел.), оплачивается по установленным тарифам, а за сверхнормативный объем отапливаемого помещения — в полутораразовом размере.
8. Плата за пользование природным газом для отопления теплиц и оранжерей от автономных водонагревателей и котлов, для тандыров, пищеварочных котлов, используемых при индивидуальной трудовой деятельности, взимается по тарифам, установленным для оптовых потребителей. В случае отсутствия газовых счетчиков расход газа определяется по максимальной мощности газогорелочного устройства при круглогодичном режиме работы и по установленному договором отопительному периоду.
9. Общие указания настоящего прейскуранта распространяются на все последующие дополнительные прейскуранты, если иное не оговорено в дополнительном прейскуранте.
10. Настоящие розничные цены вводятся с 1 апреля 2012 года взамен ранее утвержденных Министерством финансов Республики Узбекистан (реестр № 19-03-22-05-РУ-52-2011 от 28 сентября 2011 года).

#### 1. ТАРИФЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ \*)

№ п/п	Наименование	Стандарт или ТУ	Ед. изм.	Тариф за единицу измерения (сум.)
1.1	Газ, отпускаемый населению, при наличии газового счетчика	ГОСТ 5542-87	10 м <sup>3</sup>	1 077,00
1.2	Газ, отпускаемый населению, при отсутствии газового счетчика: - на пищеприготовление и горячее водоснабжение - на отопление	-<- -<-	10 м <sup>3</sup> 10 м <sup>3</sup>	1 862,65 863,80

#### 2. ТАРИФЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ ДЛЯ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ НУЖД ПРИ ОТСУСТВИИ ГАЗОВЫХ СЧЕТЧИКОВ (ГОСТ 5542-87)

№ п/п	Характеристика потребителя	Единица измерения	Тарифная плата	
			Годовая *)	Месячная
2.1	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах с центральным (индивидуальным) горячим водоснабжением	С одного проживающего 11,0 м <sup>3</sup>	24 586,80	2 048,90
2.2	Бытовая газовая плита для приготовления пищи в домах без центрального горячего водоснабжения при отсутствии газового водонагревателя	-< 15,0 м <sup>3</sup>	33 528,00	2 794,00
2.3	Газовый водонагреватель для горячего водоснабжения в домах без центрального горячего водоснабжения или с периодически действующим горячим водоснабжением	-< 16,0 м <sup>3</sup>	35 762,40	2 980,20
2.4	За пользование газом при индивидуальном отоплении домов, квартир независимо от вида отопительного газового прибора помесячно в течение пяти месяцев отопительного сезона: в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области в г. Ташкенте и областях	за 1 м <sup>3</sup> отапливаемого помещения	6,0 м <sup>3</sup> на 1 м <sup>3</sup> помещ. 5,76 м <sup>3</sup> на 1 м <sup>3</sup> помещ.	2 591,50 518,30
2.5	Приготовление кормов для животных с учетом запаривания грубых кормов и корнеплодов, а также подогрева воды для питья и санитарных целей	на 1 голову: лошади 5,6 м <sup>3</sup> коровы 23,7 м <sup>3</sup> овцы (козы) 2,2 м <sup>3</sup> свиньи 12,5 м <sup>3</sup>	12 517,20 52 974,00 4 917,60 27 939,60	1 043,10 4 414,50 409,80 2 328,30

\*) Оплата за отопление производится в течение пяти месяцев отопительного сезона.

495-38/233

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 624. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.



#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz

E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
А. ТЕШАЕВ  
Л